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Svar på interpellation (2010:24) av Berit Kruse (s) om utförsäkrade. 

 

Berit Kruse har i en interpellation ställt följande frågor till mig: 

1. Har staden på något sätt agerat gentemot regeringen i denna fråga? 

2. Hur många personer i Stockolms stad står utan inkomst på grund av de nya reglerna i 

sjukförsäkringen? 

3. Hur många personer i Stockholms stad har utförsäkrats utan att skriva in sig på 

Arbetsförmedlingen och hur ser deras livssituation och ekonomiska situation ut? 

4. Hur ser beredskapen ut i staden för ett ökat antal ansökningar om ekonomiskt 

bistånd i linje med det Christina Husmark-Persson föreslår? 

5. Hur lång är väntetiden från ansökan till beslut för ekonomiskt bistånd i respektive 

stadsdelsnämnd? 

De förändringar regeringen har genomfört inom arbetslöshetsförsäkringen och 

socialförsäkringarna under den nyss avslutade mandatperioden syftar till att stärka 

arbetslinjen samt att hjälpa människor tillbaka till arbetsmarknaden. Tidigare fastnade för 

många i långa utanförskap och fick inget stöd att komma tillbaka. Under den senaste 

socialdemokratiskt styrda mandatperioden förtidspensionerade 140 personer om dagen i 

Sverige. För Stockholms del innebar det att cirka 13 personer per dag gick till förtidspension 

och utanförskap under förra mandatperioden. Det kan jämföras med att Stockholmsalliansen 

sedan januari 2008 har hjälpt 15 personer per dag till egen försörjning genom Jobbtorg 

Stockholm – totalt 10 000 personer! 

 Alliansregeringen ser människors behov av hjälp och stöd och ger dem en chans att komma 

tillbaka till arbete. Därför är det idag möjligt att prova på att arbeta utan att rätten till 

förtidspension ifrågasätts. Av dem som hittills omförsäkrats från sjukförsäkringen har 

närmare 70 procent avstått från möjligheten att ansöka om en ny sjukförsäkringsperiod.  

Stockholmsalliansen har inte agerat gentemot regeringen när det gäller socialförsäkringarna. 

Jag står bakom regeringens politik som syftar till att förändra arbetslöshetsförsäkringen till 

den omställningsförsäkring den ska vara samt politiken som kortar vägen till arbete och till ett 

friskare liv.  
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 Stockholms stads kostnader för ekonomiskt bistånd har inte ökat. De har tvärt om minskat 

under föregående mandatperiod. Lägger vi ihop tre år från perioden 2002 till 2006 och jämför 

med tre år av den just avslutade mandatperioden har kostnaderna för ekonomiskt bistånd 

minskat med en halv miljard. Tittar vi på socialdemokratiskt styrda Göteborg har kostnaderna 

ökat med 20 procent det senaste året enligt siffror från SKL. 2009 var fyra procent av 

stockholmshushållen i behov av ekonomiskt bistånd vilket är rekordlågt. 

Antalet vuxna personer som saknar eller har så låg sjukpenning eller sjukersättning att de 

även måste uppbära ekonomiskt bistånd är i stort sett oförändrat sedan förändringen av 

socialförsäkringarna. Tanken är dock att de som blir omförsäkrade ska gå till 

Arbetsförmedlingen där de har rätt till aktivitetsstöd. 

Totala antalet sjuka med ekonomiskt bistånd uppgick i september 2010 till 2849 personer. 

September 2009 var motsvarande antal 2865.  Av totala antalet biståndsmottagare utgör det 

23,5% september 2010 jämfört med 24% september 2009.    

Staden har alltid beredskap för förändringar av olika regelverk som kan påverka stadens 

insatser. 

Enligt riktlinjerna ska väntetiden inte överstiga två veckor. Det kan dock variera. Staden är 

med i ett jämförelseprojekt via SKL där man bl a tittar på denna fråga. Arbetet är ännu inte 

klart att redovisas. 

 

 

Stockholm den 6 december 2010  

Anna König Jerlemyr 

Socialborgarråd 


